

# Filozofická fakulta Univerzity Karlovy

## Ústav etnologie

Celetná 20  
116 42 Praha 1  
Tel.: +420 221 619 622, 625  
E-mail: [ethn@ff.cuni.cz](mailto:ethn@ff.cuni.cz)



### POSUDEK NA BAKALÁŘSKOU PRÁCI:

**Lenka Libichová**

**Cizinecká policie**

*Ústav etnologie FF UK, Praha 2010, 52 s., přílohy*

---

Text L. Libichové je zaměřen na vysoce aktuální problematiku imigrace do ČR. Zvolený úhel pohledu – tedy analýza a interpretace zmíněné tematiky v kontextu Cizinecké policie (CP), její činnosti resp. pohledu na tuto složku státního aparátu očima imigrantů – je třeba bezpochyby uvítat a ocenit a jako vysoce originální a do značné míry bezprecedentní.

Zdůraznit je třeba nevšední cílevědomost a osobní nasazení autorky při sledování zmíněného tématu. Je zřejmé, že výzkum na CP musel nutně narážet i na bariéru úředního odstupu a obav. O to více je třeba ocenit, že L. Libichová nejen že přináší zasvěcené informace o struktuře a aktivitách CP, ale že zmíněná fakta podrobuje „křížovému“ ověřování prizmatem pohledu cizinců-imigrantů.

Vedle jejich komentářů, rozptýlených v textu, jsou cenné čtyři „případové studie“ imigrantů (kap. 5). Jejich zážitky a poznatky je pak opět možno konfrontovat – tentokrát s komentáři vysokých úředníků CP. Do třetice pak L. Libichová ověřuje údaje obou stran vlastním pozorováním – návštěvou na pobočce CP.

Odd. Závěr, shrnující prezentovaná zjištění, však mohl být obsáhlejší.

Po jazykové stránce je práce velmi dobrá a čtivá, bez chyb a překlepů.

Seznam použité literatury a dalších zdrojů svědčí o dobrém vhledu autorky do tématu.

Shrnutí: Bakalářskou práci L. Libichové je možno označit za kvalitní text, limitovaný samozřejmě rozměrem a rovinou možností bakalářské práce. Autorka prokázala, že umí pracovat s literaturou a dalšími informačními zdroji, orientovat se v nich a využít je na podporu svých (výrazně o empirické základy se opírajících) závěrů a stanovisek. Není snad přehnané se domnívat, že některá zjištění a tvrzení autorky by jistě mohla být zajímavá i pro CP samotnou.

Předložený text lze tedy plně doporučit k obhajobě (hodnocení stupněm 1).

Praha 2.6.2009

  
Prof. PhDr. Leoš Šatava, CSc.